

琴譜

東光國小/楊牧

有一次，當我在尋找新的琴譜時，偶然找到了一本存放已久的琴譜，定睛一看，怎麼感覺有點熟悉？

原來這本是奶奶送給我的，在那布滿灰塵的櫃子裡，這破舊不堪且有著淡黃色的琴譜，顯得格外顯眼。自從我時，已經隔了三年了，一開始奶奶送我的原因是因為我剛開始彈琴，奶奶鼓勵我要一直持續下去不要半途而廢，就是這個信念讓我堅持努力到現在，也使我明白放棄沒有好處，信念堅定才能有成就。

回憶起那段時光，平日奶奶常常會陪伴在我身旁陪我練琴，經過了一段時間，我的琴技越來越好了，奶奶常常聽著我的琴聲，讚嘆我表現很棒。有一次，我去表演時，表演完，我卻發現奶奶沒有來觀戰，我感到十分驚訝，因為她從來沒有錯過我的表演和比賽。下臺後，我急忙詢問爸媽，才知道原來奶奶生病了，當我們趕到醫院時，她已經快要離開人世了，我十分痛恨自己怎麼沒有察覺到，我握著她那冰冷的手，說出了對她的最後一句話：「奶奶，我愛您」。

時光流逝，想要回到那段快樂時光，已經是不可能了，那本舊琴譜像是奶奶在天堂對我的祝福，對我的希望、期待。(六年級)



一個好朋友

擁有一頭俏麗的短髮，她的穿著十分可愛，我很欣賞她，這就是我的好朋友陳紫晴。

我們從一年級開始同班，記得有一次她主動跟我說話，說我們來做朋友吧！就這樣展開我們的友誼。其實面對一個新的環境，我比較需要時間去適應，有她在我身邊，讓我充滿勇氣，能夠認識更多的同學。

下課時間，我們總是形影不離，一同去操場玩、一同去上打掃、一同去上廁所，感覺上學的日子，每天都好開心。升上三年級，好幸運我們分在同一班，現在我們的感情更加融洽，連另一位好友吳尹心看到都會吃醋呢！

明禮國小/吳語菲

我覺得能夠認識她，實在是我的福氣。因為她的個性很好，很樂於幫助他人，說話又十分有禮貌。擔任班長很盡責，時常為我們服務，老師也經常讚美她，總覺得有她在，沒有什麼困難的事是無法解決的。

我很珍惜這份友情，很難得遇到這樣的知己，希望我們的友誼能夠長長久久，永不退色。(三年級)



難忘的滋味

東華附小/林言臻

美好的秋天已經逝去了，隨之而來的，是寒冷的冬天，冷風吹得我忍不住噴嚏連連，這樣冷颼颼的天氣讓我不禁回憶起媽媽的拿手好菜——麻油猴頭菇湯麵。

每年冬天，到了傍晚時分，廚房裡的香氣，迅速蔓延開來，撲鼻而來的麻油香味讓我垂涎三尺。就算這道菜裡，沒有稀有的食材，沒有五星級餐廳的調味，但是，這道菜裡加了媽媽獨家秘方——

愛，愛讓她變成一道溫暖人心的料理，讓我食指大動。

升上高年級後，慢慢的，時間越來越緊湊，我沒有時間放慢腳步，細細品嚐媽媽煮的菜，只能在忙碌中，快速度過，雖然如此，但是，這種難忘的滋味將永遠烙印在我的心中。

美好的事物像流星一樣，來的快；走得也快，因此，我們要更加珍惜這些短暫的時光，讓它們停留在我們的心中。(五年級)

我們這一班

中正國小/陳馨心

我們班就好像是動物園一樣，有著各式各樣的「動物」，各個都有自己的特色，有的人像花豹一樣，總是跑在最前面；有的像麻雀，吱吱喳喳的吵個不停，還有像長頸鹿的，每次看她都要抬頭。

張哲愷是我們班上的奧運選手，上游泳課，他就像海豚一樣，在泳池裡大展身手，令大家刮目相看。體育課時，他就像花豹似的，才一眨眼的功夫，就遠遠領先我們好多，怪不得老師選他當大隊接力的最後一棒，同學選他幫體育股長。

張瑋育是我最好的朋友，但是我們卻有一個很大的不同，就是我非常怕冷，

她超級怕熱，像企鵝一樣，冬天時她總是穿著短袖，頂多也只是一件薄長袖。另外她也是我們老師的小幫手，老師要送文件時也會請她幫忙跑腿，她同時還是我們班的副班長呢！她就像貓頭鷹一樣聰明。

我們的導師——怡瑄老師，她就是這座動物園園長，也是成就我們班幕後的推手，培育出一個個多才多藝的學生，讓我們有機會去比賽證明自己，也為班上爭取榮譽贏得好成績。

在這個班上我學習到與別人不同的知識，希望我們可以一直在這個班上與同學一起學習、合作與成長。(四年級)

太陽超人

北埔國小/莊政信

我看到有篇報導裡有一段話說：「石頭本來是冷的，被太陽曬到後，就會變成暖烘烘的石頭……」。這讓我想到爸爸、媽媽帶著我們去七星潭野餐的時候……那時夏天的太陽很熱情，我們的腳踏到石頭就會哇哇叫，實在太燙了，我感覺到都快被烤焦了！

夏天天氣越來越熱，媽媽就告訴我說，以前的天氣是春、夏、秋、冬四季分明，每個季節都有不同的感受。冷、熱都很分明也很舒服。夏天的時候也不像現在的夏天這麼熱，後來因為人類破壞地球，所以才造成天氣異常。

我希望人類能愛護地球做環保、讓地球變回正常的地球，該冷的時候冷，該熱的時候熱，這樣我們地球人才能永永遠遠的在地球上快樂生存。(二年級)

我的家庭

臺中市龍泉國小/陳好瑄

每個人家庭裡的成員組成都不一樣，從事的職業與生活方式也各有特色；有些家庭擁有獨特的生活模式，有些家庭卻是嚴格管教的模式，儘管各是截然不同，但其出發點都是為了這個家。

我的小小家庭住著我的爸爸媽媽和一對兄妹，四個人每天都有需要各自努力的部分。爸爸是上班族，媽媽的職業是房屋仲介，每天七早八早就得起床為我們準備早餐，接著才趕去上班，除了要一直打電話回覆客人的需求，還要帶人四處介紹房子，既要對每一個房屋物件瞭如指掌，還要想方設法說出能讓客人動心的話語，才能提高成交的機率；回家之後回復家庭主婦，又要煮豐盛的菜餚餵飽我們，真是家裡最辛苦的人。

身為學生的我和哥哥除了顧好讀書本業，還要主動負責家裡的家事雜務，尤其是爸爸幾乎沒空，我們倆每天回家寫完功課就趕緊分配家事；我年紀小負責洗碗、擦桌子，哥哥較年長就負責掃地、拖地，重要的是，我們會互相幫忙把這個家打理好，讓爸爸媽媽沒有後顧之憂，可以更放心的外出工作，回來之後只需要好好的放鬆、紓解壓力就行了。

我的家庭讓我很有安全感，我們也都會分配好自己該做的工作，甚至每個人都很想替彼此多分擔一些；大家的所作所為都源自簡單的心意，出發點都是為了這個家，我喜歡這樣的感覺。(六年級)

編者的話：兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。郵件地址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.knews.com.tw）。

「更生之友」特約商店(食品休閒娛樂)

Table with 5 columns: 優惠特約店, 電話, 店家地址, 活動或優惠消費內容, 優惠期間. Lists various shops and their promotional offers.

「更生之友」特約商店(餐飲類)

Table with 5 columns: 特約店 店名, 電話, 地址, 優惠內容, 優惠期間. Lists dining establishments and their offers.

「更生之友」特約商店(百貨服飾)

Table with 5 columns: 優惠特約店, 電話, 店家地址, 活動或優惠消費內容, 優惠期間. Lists department and clothing stores.

「更生之友」特約商店(生活用品)

Table with 5 columns: 優惠特約店, 電話, 店家地址, 活動或優惠消費內容, 優惠期間. Lists household goods stores.

欲加入特約商店洽詢專線：8346373 更生日報廣告組：傅主任0937-977929 備註：凡長期訂閱更生日報一年或為更生日報長期廣告客戶皆可參加，需給予明確折扣提供「更生之友」持卡人前往消費。